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Az alkoholizmus ellensúlyozása.
A kinek csak egy szemernyi bepillantása 

van a köznép viszonyaiba, az láthatja ős 
tapasztalhatja azt a raár-máv végzetesnek 
látszó állapotot, a mit az alkohol és a 
korcsma közötte létrehozott. Ha csak két - 
három évtizedre tekintünk vissza, tapasztal­
hatjuk, mert hiszen majdnem szemünk láttára 
fejlődtek át a viszonyok, hogy a patriarchális 
életmód, a nyugodt, higgadt temperamentum, 
amely szinte jellemvonását tette a magyar 
embernek, hogyan vadult el. Ami szilaj 
elem a magyarban volt, a békés időben a 
rendes társaságból, a magyar emberek kö­
zösségéből szépen kisajátitódott és lett be­
lőle erdei betyár, tíz megyére szóló zsiváuy- 
had. Régen te a jó magyar ember gyilkoló 
eszköze markolatára csak akkor ütött, ha 
szó volt róla, hogy hazáját vagy nyelvét, 
vagy szabadságát mentse meg. Máskülönben 
a templom, meg a család, az eke szarva és 
az anyaföld voltak az ő egész világa. Ezeket 
szerette, ezeket imádta; élt-halt érettök.

De haj, azóta nagyot fordult a világ sora. 
A templomban szentnek tartott minden cze- 
remonia, a papnak idézetül szolgáló szent- 
irási szöveg, a nagy és tekintélyes egyház 
a tudomány nagy és megdönthetetlen igaz­
ságai révén már nem egyebek, mint törté­
neti intézmények és igy a mostani életből a 
tudományok világába vannak száműzve.

Mindezek magyarázzák meg az alkohol­
nak olyan nagymértékben és hirtelen való 
elterjedését. Az emberi léleknek szüksége 
van bizonyos nyugvó pontokra, melyek ha 
hiányoznak, az emberi méltóság anyagias­
ságba sülyed. így volt ez a régi világban, 
ahel még nem ismérték a pálinkát, de tu­
datában voltak már a káoitó szereknek, igy 
a bornak és a hitetlenség olyan következ­
ményeket szült, mint manapság. Akkoriban 
a kereszténység volt az, ami megváltotta az 
emberiséget, persze az a kereszténység, 
amely az ige hatalmával győzte meg a lel­
keket ; mostanában is az igének fogjuk kö­
szönhetni, hogy az anyagiasságból kiragadja 
népünket, de nem a szív,hanem az ész. igéjének.

Még az előző földművelésügyi kormány 
számított ezzel, amikor országossá tette 
illetőleg tervezte a népkönyvtárak felállítá­
sát. De más, jóval fontosabb intézménynek 
meghonosítását elmulasztotta akkori kor­
mányzatunk, nevezetesen azt, hogy a inár 
olyan nagyon gyökeret vert alkoholizmust 
szigorú intézkedésekkel gyöngítse vagy leg­
alább mérsékelje. Angliában is özek a rend­
szabályok előzték meg a népművelést. Ottan 
pl. minden részegnek törzslapja van a ható­
ságnál és a részegségben elkövetett tettek 
soha nincsenek enyhítő, sőt éppen súlyos­
bító körülmónynyel bírnak a büntetés kisza­
básánál. A vasár- és ünnepnapok 
nem arra valók, hogy dóridét

csapjanak a korcsmában, ha­
nem igenis, hogy a hét fáradal­
mait kipihenjék.

Ilyen intézkedések nálunk is szükségesek, 
ha oda akarunk jutni, hogy népünket a zül­
léstől, a magyarban bússá és vérré változott, 
de könnyen elfajulható nemes erkölcsöket a 
jövő nemzedék számára megmentsük. A va­
sárnap, ha az áhitat számára meg nem 
menthető, akkor adjunk neki kárpótlást a 
tudás segitségével. Világosítsuk fel a népét, 
ösmerje meg a földet, melyen lakik, ösmerje 
meg saját törvényeit, szóval ösmerkedjék 
meg önmagával. Ha majd az önismeretnek 
arra a fokára jutott, hogy olyan intelligeu- 
cziáuak lesz a részese, a mely képesít majd 
arra a gondolkodásra, arra az eszméletre, 
hogy kiismerje az ő saját nemzeti karakte­
rében rejlő kincsek megismerni valóját, majd 
akkor a haladás nem okoz, u kormányzatok­
nak fejtörést. Hiszen a kormány az esetben, 
ha becsukutja vasárnap a korcsmahelyisége­
ket és páiinkamérőket, igaz hogy az állam­
jövedék egy tekintélyes részét fogja elveszí­
teni, de másrészt gondolja meg azt, hogy 
mit nyer vele, ha a nép a könyvtárakban 
találja a vasárnapi szórakozását. Ha ott a 
tanító, meg a pap időről-időre népszerű mo­
dorban tudományos előadást tan, ha a 
nép tudni fogja, hogy az erkölcsöket ön­
magukért kell gyakorolni, — mert egy 
magasabbb lénynek tesznek vele tetszetős 
dolgot, akkor mennyivel nagyobb nyeresége 
vau az államhatalomnak. Visszanyeri azt az 
emberanyagot, mely értelmes, mely szorgal­
mas, mely példaképen állhat a kulturnepek 
között. Mert bizöny, ha főczól az állami 
pénzjövedelem, akkor nem számíthatunk 
egyébre, mint népünk lassú, de biztos el­
fajulására.

Pedig uépünk már elég viszontagságon és 
megpróbáltatáson ment keresztül. Eleget 
érezte a saját, valamint idegen hatalmas 
nyűgét. Itt az ideje annak, hogy azt a bol­
dogságot is élvezhesse, amit egyedül és ki­
zárólag csak a tudás, az önismeret, az ön­
becsülés és önérzet nyújt

Azon alkalomból Írjuk ezen sorokat, hogy 
Zeyk Dániel nyugalmazott főispán, főrendi 
házi tag a vármegyei állandó választmány 
ülésén felhívta az alispán figyelmét arra a 
jő példára, melyet inas vármegyék nyújtanak, 
hogy a vasárnap illő megünneplése és a 
koresmalátogatás korlátozása érdekében sza­
bályrendeletet terjesszen a törvényhatóság olé. 
.......................................

Kálisók és bitumenek.
Dr. Koffer Endre szabkiilyoeumi elöadáia.

II. A bitumenek.
A földgáz csak mutatvány bizonyos szer­

ves, vagyis szántartalmu vegyieteknek egy 
nagy csoportjából, melyeket a föld mélye 
itt-ott nagy mennyiségben rejt magában,

Összetételükben egymással rokon vegyü- 
letekuek nagy csoportja ez, melyeket közös 
névvel bitumeneknek nevezünk,

A bitumeneknek egy része közönséges, 
szoba hőmérsékleten légnemű: ez a földgáz; 
másik részük folyékony: ez a uyeis petro­
leum ; ismét, más részük szilárd, ide tartoz­
nak : az aszfalt és a földi viasz.

A bitumenek közül a földgáz, mint légne­
mű anyag, legkönnyebben utat találhat 
fölfelé a Föld rétegei között; ezért már 
nagyon régóta ismeretes. Oroszországban, a 
Kaukázus hegység lábánál, a bakui petrole- 
umfovrások területén, a magától feltörő 
és meggyuladt földgáz tüzét régóta babonás 
félelemmel imádja egy nép: a tüzimádók 
felekezeti), A gyakorlatibb észjárású kínaiak 
már szogálatukba kenyszeritettók a misztikus 
tüzistent és kazánokat füttetnek vele, ame­
lyekben a tenger vizét párologtatják be, 
hogy az abban oldva levő konyhasót megkap­
ják, Ők már utána is fúrtak a földgáznak 
s ezzel ők lettek a mélyfúrások föltaláló!.

Hazánkban is régóta ismernek földgáz- 
forrásokat: pl. Erdélyben Bázuán, Az Alföl­
dén az ártézi kutak vizével jön föl néhol 
tekintélyes mennyiségű földgáz, amit pl, 
Püspökladányban az állomás világítására, 
Aradon pedig gépek hajtására is fölhasz­
nálnak.

A földgáznak nagyszabású fölhasználását 
azonban csak az észak-amerikai Egyesült- 
Államokban találjuk, ahol különösen Pensyl- 
váuia államban és pedig főként Pittsburg 
város környékén, futott kutakból óriási 
mennyiségben nyerik. Pittsburgbau ezzel 
hajtják a gépeket, ezzel világítják ingyen a 
várost, ezzel füteuek és főznek. De hasonló 
czélokra elvezetik innen 1000 km. távol­
ságra is. Mintha pl. Kissármásról Budapestet 
vagy Münchent világítanék. És ez nem is 
olyan képtelen dologi Hiszen pontos elem­
zések es literesek igazolják, hogy a kissár- 
mási a világon a legtisztább földgáz; meny- 
nyiségót pedig csak egyetlen-egy, a Pittsburg 
melletti kuté múlja fölül. A kissármási gáz- 
kut naponta 1 millió m* gázt ad, amely­
nek munkáéi téke 120,000 lóerő, amely egyenlő 
kb. öO—100 szekér porosz kőszén hő-meny- 
nyiségével, a naponta elszálló gáznak pénz­
beli értéke pedig — olcsón számítva is — 
kereken 1 0 0, 0 0 0 korona. A csodával 
határos gazdagság! S ezt nem szabad elpáro­
logni hagynunk.

A pénzügyminiszter még a múlt nyáron 
kiküldte Hermann selmeczbányai professzort 
az Egyesült-Államokba, hogy ott a földgáz 
felhasználásának módját tanulmányozza. Az 
ő jelentéséből tudjuk, hogy ott 1907-bau a 
földgázzal 20 millió tonna szenet taka­
rítottak meg, azaz Magyarország évi szén- 
termésének két ős félszeresét. A bevételük 
földgázból 234 millió korona volt.

A lapok multheti számai hozták a szen- 
zácziós hivt, hogy a főváros nem építi fel a
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tervbe vett gáxgyurat, hanem miután több 
fúrással meggyőződött a gaz kellő tuuuuyi- 
»egéről, hengerelt aczélcsnvekeu u kiszár- 
untai kutak gázát fogjuk felvezetni s ezzel 
világítják Budapestet, így a főváron fogyasztó 
közönsége háromszorta olcsóbban kapná a 
világitő gázt, mintha azt a gázgyárban kő­
szénből állítanak elő. De meg a közbeeső 
városokat : Marosvásárhelyt, Nagyváradot, 
esetleg Dehreczent is ez látná el főnyinél!

A folyékony bitumenek között a legfon­
tosabb a nyers petróleum,

Ez már mint folyadék, nehézkesebben 
mozog s ritkán jön a maga jószáutáből a 
Föld felületére, Egyes silány forrásait azon­
ban mar a régiek is ismerték és pi. a 
rómaiak Quirinus-olaj néven orvosságnak 
használták, Világtó szerül csak 1858 óta 
szolgál,

Két helyen nyerik furott kutakból, nagy 
mennyiségben; az é.-amerikai Egyesült-Allu- 
mokbau és Oroszországban az említett Baku 
környékén. De tekintélyes mennyiséget ter­
melnek a Kárpátok külső peremén, tialicziá- 
ban ős Romániában is.

Néha oly energiával tör elú a fúrás 
nyomán a nyers petróleum, hogy a fun t is 
kidobja s azutau egy ideig magától um ik.
A felszökő petroleum forrás anyagának napi 
mennyisége eleinte 8,000 mm. is kitesz. 
Ezt előre elkészített medeuczekbeu fogják 
föl. Rettenetes azután, ha egy ilyen felszökő 
petroleum-forrás véletlenül ineggyulad, kü.ö- 
uösen, ha meggondoljuk, hogy ezen petró­
leum vidékek egy-egy □ km.-nyi területei, 
egymás kátáu százával meredeznek fölfelé *, 
fúró tornyok. Ezeknek kutyából később már 
merni kell u petróleumot.

A nyers petroleum vörös-barna szinti 
folyadék, amelyben nagyon sokféle vegyibe; 
van együtt, Ezeket lepárolással, desztilláczid- 
val választják el egymástól. Evégett nagy 
kazánokban öntik a nyers petróleumot és 
abban előbb 150 C’-ra hevítik. Ekkor elszáll 
belőle egy csomó könnyen illanó és könnyen 
gruló anyag, az u. n. „könnyű olajok“ pl. 
a petroleum-aether, benzin stb., melyeket 
hűtő készülékekben ismét folyadékká -űri- 
fenek. Azután 150—300 Cv közütt világításra 
szolgáló petioitum párolog át. amelynek

tehát könnyen gyűlő anyagokat már nőm 
szabad tartalmaznia. Ezéit aztán a jo, tiszta 
petr. nem gyulád meg, ha az égő gyújtót 
beleejtjük, hanem ellenkezőleg, eloltja a gyúj­
tói. Végre 300 C° fölüli az u. u. „nehéz, ola­
jok“ párologunk át, pl. a kenőolaj. A kazán 
fenekén maradt vastag kátrány-szerű folya­
dékban még egy becses anyag van föloldva: 
a paraffin. Ha a kátrányból fagyasztással a 
paraffint, is kivették, magát n kátrányt a 
kazán fűtésére használják föl.

Érdekes reánk nuzve, hogy a guheziai 
petróleum-termő rétegek átjönnek hazánkba 
is és hogy ezekben is, valamint a krasso- 
Szörényi hegyek egyes rétegeiben is fúrásokkal 
akadták is már bő petróleum forrásokra, de 
ezekkel azóta — miért-mién nem — senki 
sem törődik.

Szilárd bitumen ;u aszfalt, a mi nem
egyéb, mint besürüsödött petróleum.

Nálunk nagy mennyiségben bányászszák 
Bihar megyében, F.-Dernáu és Talároson. 
Közép-Amerikában, Trinidat szigetén, egész 
tó van belőle. De nem egyszer látják úszni a 
szt. földön, a palesztinai Holt tenger vizén is.

A földiviaszt vagy az okeritet csak kisebb 
mennyiségben báuyászszák pl. Galicziában. 
Igen könnyű, a vizen úszó ásvány ez. Belőle 
nyerik a gyertyakészitéshez használt ceresint.

Még a bitumenek keletkezéséről kell 
egyet-mást elmondanom.

A tudósok egy része Mendelejev-ve! az 
élükön, kiindulva abból, hogy a működő 
vulkáuokuu is találni bitumenes anyagokat, 
— a bitumenek keletkezését vulkáni műkő 
dé,sekkel hozzuk összefüggésbe. Mível azon­
ban a petróleum-területeken, a petróleumon 
tartalmú rétegekben gyakran találjuk halak 
és más állatok maradványait, sokkal való­
színűbb a/, a föltevés, amely n bitumeneket 
szerves, nevezetesen állati anyagokból szár 
mazUtja. Nem lehetetlen, bogy a tengernek 
állatvilágát a viszonyok hirtelen megválto­
zásával nagy katasztrófák drték, amikor az 
állatok egyszerre tömegesen pusztullak el 
s hullottak a tengerfenékre, ahol a rétegek 
közé temetddve, évezredeken keresztül tes­
tüknek zsírja átalakult bitumenekké. I). 
még katasztrófákat sem kell feltótcleziittk. 
Apró, szabadszemme! nem is látható élőlé­

nyeknek millió meg millió kis kadúvuru 
buli perezeukinl a tengerfenékre, ahol "év- 
ezredeken keresztül vastag szerves rétegekké 
ülepednek,

Hogy állati anyagokból tényleg állhat 
elő bitumen, azt az Eugler kísérletei is 
igazolják, aki halakat vetett alá elég ala­
csony hőmérsékleten nagy nyomásnak és 
igy mesterségesen állított elő petrpleum-féle 
anyagot. (Vág,.)
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Tájékoztató.

Minden este 8 órakor eiinbáz.
Márez. 28. Ismeretterjesztő előadás a halálbűntet*« 

kérdéséről. Előadó Zayzou János vallástanár. 
Április 2. á nagyenyedi Oltáregyesület műsoros

— Lukács miniszter itthon. Lukács
László pénzügyminiszter, városunk orsz. kép­
viselője, Lovranából családjával együtt Buda­
pestre érkezett.

— A harmadik egyetem. A kultusz­
minisztériumban a napokban folytatni fogják 
a harmadik egyetem (levében az értekezle­
tet. Pécs, Pozsony, Kassa, Szeged és Temesvár 
képviselőit fogják u legközelebbi értekezletre 
meghívni.

A aalatnai bányakapitányság.
Az, hogy a bányakapitányságot Zalatnáról 
más erdélyi városba fogják áthelyezni, most 
már eldöntött tény. Pusztán csak arról van 
szó, hogy melyik erdélyi város bír legtöbb 
olyan tulajdonsággal, melyek alkalmassá 
teszik a kapitányság odahelyezésére. Az át­
helyezésnek az a czélja, hogy kiemeljék azt 
egy, a modem bányászatra nézve teljesen 
holt terrénum elszigetelt központjából. Ma 
már ugyanis, különösen Erdélyben, alig van 
jövője a fémbányászatnak, az iparág ezen 
részére mind kevesebb figyelmet fordítanak. 
Az általános érdeklődés nemcsak financzlális 
és gazdasági, de elsősorban kultur okok 
miatt egyre fokozódó mértékben a vas és a 
vele szoros nexusban levő szénbányászat, 
legújabban pedig a földgáz felhasználás 
leié irányul. Ezek képezik jelenleg Erdély

Budapesti levelek.
Iskolák. Hazafiság.

Irts: Valaki.
1911. mároiiue 16.

Nagyenyedet, at iskolák városát talán 
érdekelheti, hogy egy pár vonással vázolni 
próbáljuk, hogy miben különböznek a fő­
városi iskolák a mieinktől. Nem akarjuk itt 
a szives olvasót szakszerű tanulmányuyal 
untatni. Csupán a szembeötlő ellentétek ér­
dekelnek.

A főváros iskoláival újabban nem vehetjük 
föl a versenyt, mert ott az iskolának egy 
uj fajtáját találták ki az utolsó évtizedekben : 
a luxus-iskolát. A mi szerény, egyszerű 
Bethlen kollégiumunkhoz, szokott szemünk 
bámulva látja például az uj VI. es VII, kerületi 
gimnáziumokat, az uj városi elemieket, meg 
az uj tisztviselőtelepi lovagvárat. Nem rész­
letezzük azt n fényűzést, szőnyeget, freskót, 
márváuy szobrot, intarziát, a mit itt talá­
lunk. Azt sem irigyeljük, hogy a budapesti 
gimnázium igazgatója uyolez szobás lakásban 
lakik. Csak azt szeretnénk Indul, hogy ki 
vállal felelősséget azért, hogy az ifjúságot 
maga az iskola tanítja meg a legkárosabb 
vétkekre, a pazarlásra, urhatuámaágra, kénye-

lemszeretvtrti, sybaritizmusra. És a u;f y- 
méltóságu minisztérium nem veszi észre azt, 
hogy épen a szomszédságában kérkednek 
ezek a „miuta“-iskolák. Senkinek sem jut 
eszébe, hogy a tanulóknak egy tized része 
sem él otthon ilyen palotákban; és hogy 
épen a magyar tanuló az, akit inkább nél­
külözésié és lemondásra kellene nevelni, 
semmint ez ellenkezőjére. Már ebben inkább 
az euyedi példát követhetnék.

Vau a pesti iskoláknak egy nagy érdeme 
a mit el kell ismernünk és a mit tanáraink­
nak is figyelműkbe ajánlhatunk. S ez az, hogy 
mindent elkövetnek a tanuló otthoni munká­
jának korlátozására.

Nagyon helyes elv. A tanulás helye az 
iskola. A tanulás munkáját ez órákon kell 
elvégeztetni. Budapesten ma nem ritka az 
olyan tanuló, a ki néhány pereznyi Írásbeli 
foglalatosságon kívül semmit sem végez otthon 
Egész délutánját pihenésre, zenére, olvas­
gatásra, nyelvek tanulására, vagy sportokra 
fordíthatja. S ezek közül különösen az utóbbi­
nak nagy szerep jutott. Egész éven át foly- 
uak a „játék-délutánok11 és bizony a mi 
agyon-sileutiumozott fiaink sápadt arczát 
Bzégyeupir borítaná, ha látnák, milyen vidám 
piros ábrázattal vonul hazaíelé esténként ez 
* ION wr Pisti fitt, «kiket egéig nap n

Rákos sivitó szele fújt kint a lapdatéreu, 
vagy a röpUlőgőpek körül, vagy a Budai 
hegyek közt. Nagy változás történt itt. Alig 
hin nők, ha szemünkkel nem látnék. A falusi 
és a városi ifjak szint cseréltek.

A kirándulások kultuszának persze van­
nak áruyékoldalai is. Ilyen például az, hogy 
a bpesti tauitónőképző növendékeire köte­
lező, hogy évente egy-két nagyobb tanul- 
máuy-utat tegyenek fiatal tanár urak veze­
tésével. Egyáltalán elitélni való rendszer ez 
ha e leányokat férfiak tanítják. A ki látó 
szemekkel figyeli meg és a ki a fejlődő kor 
lélektanát ismeri, az nem mondhat rá egye­
bet, mint hogy súlyos erkölcsi merénylet 
ez es könnyelmű játék.

Ilyen szemlélődések közt veszem észre, 
hogy ma márczius idusa van. És nem volna 
csoda, ha észre sem venném. A hazafiság 
in most nem divat. A Pelőfi-szobor előtti 
kis csoportot hamar szétveri az eső, meg a 
rendőri segédlet. Az is csak szóvirág volt,
11vol;‘ A bazHfiak pedigpróbálják meg,hogy 
ugjan kapnak-e a vendéglőkben kőbányai 
sört, a szabóknál magyar posztot, vagy a 
divat-üzletekben magyar gallért. Biz azt hiába 
keresik, ha ugyan van még, a ki keresi.

------------ ; r

üÉlyÉft Eli:



fr «idal.
Közérdek.

legnagyobb természeti gazdagságát és azok 
a területek, melyek ezzel a gazdagsággal ren­
delkeznek, valahogy olyan módon terülnek 
el Erdélyben, hogy Kolozsvár feltétlenül 
központjukba esik. Itt vannak a kissármási 
gázmedenczék; nyugatfelé pedig a mind 
nagyobb készletről biztosító egeresvölgyi 
bányák. Mindezek eléggé indokolttá teszik 
azt a kijelentést, hogy Kolozsvár az egyedüli 
város Erdélyben, amely jogot formálhat a 
bányakapitányság elnyerésére. Így érvelnek 
a kolozsváriak a bányakapitányságnak el­
helyezése kérdésében.

— A véderőjavaslat. A kormány a 
jövő hó vógóti szándékozik beterjeszteni a 
véderőjavaslatot. De az is lehetséges, hogy 
a javaslatok beterjesztése a nyári szünet 
után lesz, miután a javaslat tekintetében 
terminus nem köti a kormányt.

— Apponyi órkesése. Gróf Appoint 
Albert amerikai utjából tegnap érkezett haza 
Budapestre. A fogadtatásnál többen beszé­
dekkel üdvözölték a bosszú utjából hazatérő 
Appouyit.

— Sserenoeés fogást csinált a nagy- 
enyedi városi fogyasztási adóellenőr, László 
Pál. Sikerült neki a közelmúlt napokban a 
Balia Béla által u felenyedi kertjében levá­
gott s négy darabban szalma közé eldugott 
1 drb sertés busát még a Rákóczi-utou fel. 
tartóztatni. Első pillanatra úgy látszott, 
hogy pusztán fogyasztási adó csonkításról van’ 
szó. A megtartott husvizsgálat eredménye- 
keppen azonban megállapittatott, hogy ezen 
bus mint beteg állattól származó, a köz- 
fogyasztásra veszélyes s Így a hatóság 
304/1911. sz. határozatával a húst meg is 
semmisítette. Ki tudja mily baj háramlóit 
el ezúttal husfogyasztó közönségünktől ? Az 
eset annál meglepőbb, mert a kihágást el­
követő mészáros az ipartestületi elnöki 

Cii tisztséget is viseli.
— Ssinhás. Szerdán márczius 15. em­

lékére előadás elölt a Nemzeti dalt szavalta 
el nagy hatással Gabányi Jenő. A szép szám 
bau megjelent közönség ez estén jobb dara­
bot várt ünnepi díszelőadásul. A Laczkovits 
kapitány sok igazsággal megirt társadalmi 
színmű, de kidolgozása hibáival érthetetlen • 
a szerepek kreáléi nem tudnak benne tö- 
béletes helyzetet összehozni. Bogyó, Forgács, 
Lengyel Irén, Verő Ilus jobbak is lehettek 
volna, Hídvégi nagyszivü kapitánya szimpa­
tikus volt. Csütörtökön a Sötét pont vígjáték, 
pőuteken a Testőr volt műsoron. Ez elő­
adásokat szintén — mint mindeuik előadást
— telt ház nézte végig és nagy élvezettel.
— Ma vasárnap délután is lesz előadás, a 
gyermekek is végig nézhetik.
- Egyesületi közgyűlések. Az I p a r-

testület múlt vasárnap tartotta meg ren­
des évi közgyűlését. Elnöknek egyhangúlag 
újból Bállá Bélát választották meg. Az ipar- 
testületi segély-alap pénze kb. 1600 korona 
melynek kamatát félévenként szegény el­
öregedett iparosnak adják ki. — Ma vasárnap 
délután az Iparos Önképzőkör tartja 
meg rendes évi közgyűlését. Bakó Károly 
épitő, a körnek 4 éven át buzgó és tevé­
keny elnöke nagy elfoglaltsága miatt nem 
vállalja az elnöki tisztséget, helyébe a kör 
zöme T á n ge 1 József kereskedőt jelölte és 
kéri fel az elnökség elfogadására. Vele so 
kát nyer a kör fejlődésben.

— Rádium-telep a Tátrában. Két
krakkói egyetemi tanár a Tátra hegységben 
rádium telepre talált. A felfedezés hire a 
főváros összes köreiben óriási szenzácziót 
idézett fel,

- ÁllatöaszeirAs. Folyó hóban tartják
'lg me6féllk ÖS8>'"S községeiben a hasznos

>•» igát, házi állatok összeírását. A ezé) az 
hogy tájékozva legyen a miniszter,um az 
Állatállományról s így intézkedések történ- 
hesseuek u husdrágaság megszüntelé-ére 
nezve. Egyben az apaállatokat is megvizs- 
gőlták és kötelezővé lettek azon községben 
hol apaállatok nincsenek, a/ok beszerzését.’

- Háborús hírek. Az amerikai köztár­
saság kormáuya három hónapi haladékot 
adott a mexikói köztársaság elnökének a 
rend helyreállítására. Ha ez idő alatt nem 
lesz rend, az amerikai csapatuk bevonulnak 
Mexikóba. — Az orosz kiuai háború luto- 
rése i". nemsokára várható, ha a tárgyalá­
sokat békésen nem intézik el.

~ Haláloe e*urán czimmel lapunk 
múlt vasárnapi számában irtuk, koav a re 
motet roman pap Viktor tiát halálosan meg­
szűrték es az eoyetli kórházban fekszik 
A szúrás korcsmái verekedésből száműzött' 
ugyanis a remetei korcsmában Zsurzs 
bimoii, lekdtt Viktor és Teksa János ivá< 
közben összeszólalkoztak es mikor puszta 
sezzel oem győzték, zsebkésekkel támadták 
egymásra s így érte a súlyos szúrás Teksal. 
Mindegy lkuk vagy 20 napig megfekszi az 
tvásból származó bajukat.

— Nyilvános köseönet. A Nuav- 
euyedi Prot. Nők Szegényeket és Betegeket 
Segélyzo Egyesülete“ által folyó hó 12-én 
rendezett műsoros összejövetel alkalmával 
önkéntes adományokból befolyt 103 korona 
60 nllér. Az ugyanekkor tartott jótékony- 
czélu sorsjáték eladatott sorsjegyeiből bejött 
143 korona 20 tiller. Fogaják a szives a’ta 
kozok es résztvevők egyesületünk hálás kö­
szönetét, Zayzou János pénztáros, Dóczv 
Ferenc/, ellenőr. v

88.

— Ösztöndíj kereskedőknek. A Ko­
lozsvár Kereskedelmi es Iparkamara köz­
tudomásúra hozza, hogy a kereskedelem ü«yj 
miniszter az Erzsébet' Királyné Ösztöndíj 
Alap 1911. évre esedékessé vált kamataiból 
hót, egyenként — 2500 koronás us e»y 
2000 koronás ösztöndíjat alakított es palva 
zatott bildeten. Az ösztöndíjak bármelyiké- 
nők elnyerése iránt oly magyar honosságú 
fiatalabb kereskedők foly amodhatiuk, kik ke. 
leti kereskedelmi akadémiai tanulmányaiknak 
bar jó eredménnyel történt elvégzést után 
' 'galftbb 3 évig gyakorlati kereskedelmi ié- 
reu működtek és e mellett igazolják, hogy 
a tanulmányozandó terület uyelvviszouyaibau 
jártasok. Az ösztöndíjuk odaítélésénél csak 
oly egyének jöhetnek ügyelőmbe, a kik ka- 
tonai szolgálatukat már teljesítették, vu»y 
az alól végérvényesen felmentettek. Felsze­
relt kérvények a keress, miniszter úrhoz 
czimezvf a kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamarához folyó évi április hó 15-ig nvui 
tandók be. " J

A ki Gyomrát és emésztését el­
hanyagolja, százféle betegségnek teszi ki 
magát. Azért minden embernek önmaga 
iránt való legelső kötelessége, hogy a 
legkisebb gyomorrontásnál vagy jelent­
kező bélmükődósi zavaroknál, ezeknek 
renpbehozataláról gondoskodjék. Ennek 
egyetlen czélravezetó módja, ha meg- 
bízható hashajtószer utján az ewésztó- 
cstiiornu alapos kitisztításáról gondos­
kodunk.

Báró dr. Korányi Frigyes, fővárosi 
egyetemi tanár, az országos igazságügyi 
orvostanáos elnöke, igazolja, hogy „a ter­
mészetes Ferencz József-keserűm- 
uek már kis mennyiségben véve is rö­
vid idő alatt minden kellemetlen mellék- 
tünet nélkül biztos hatása vau.“

Óriási előnye, enyhe ize miatt a va­
lódi terencz József-keserüvizet kényes 
ízlésű nők és gyermekek, valamint gyönge 
gyomru öreg emberek is szívesen meg­
isszák. Olyan helyekre, a hol nem kap­
ható, a Ferencz József-keserü viz szétkül- 
dési igazgatósága Budapestről közvetle­
nül szállít.

Narancs vervoios katániai legeslegjobb minőségű 
otkiMs postakosárral 2.80, eredeti kosárral 100 darab 
bal 5 kor. 20 üli., eredeti ládával 180 avagy 150 da­
rabbal 7 korona, eredeti ládával 360 avagy 300 da- 
darabbal 12 koronáért. M u s k á t n a r a n e s vérpiros 
pnmmissimó minőségű szép nagyok eredeti ládával 
100 avagy 80 darabbal 8 korona, eredeti ládával 200 
vagy 160 darabbal 12.60 koronáért. Sárga-fajna- 
r a II o s mézédes, messinai ötkilós postakosárral 2 50 
eredeti ládával 180 avagy 160 darabbal 5.26 korona’ 
eredeti bidrvaí 300 avagy 200 darabbal 10 koronáért.' 
Cz I t rom elsőrendű ölkilós postakosárral 2.20, eredeti 
adával 180 darabbal 6 korona, eredeti ládával 360

*V“gy .y|°“ d!‘rabbal 9 koronáért. Karfiol csodaszép 
fehér o.kilós postakosárral 2.20, túkilős kosárral 3 60 
ereden kosárral 18 darabbal 4 korona. Ma róni 'ró' 
ma, konservált, tartós téliáru ötkilós postakosárral 2.60 
huszonotkilos zsákkal 9 koronáért szállítja utánvétellel’ 
bermeutellenui az Agrumen déligyümöioe-nagykereske- 
dés Budapesten, Szarka-utoza ?. Teseék elin,árjegyzéket 
kérni friss gyümölesökról s déli-gyümölesökról. 14-20

Piacai árak.
Nagyeuyed, 1911. uiárcz, 

A hús kilogvammonktiut;

A magyar ujeág saenzáoziója I
A Nap a magyar közönség legkedveltebb 
lapja. A 48-as eszmóuj’ ós a magyar neiu- 
zeti törekvések egyetlen hű es kérlelhetet­
len szószólója. Főszerkesztő: Braun Sándor 
Felelős szerkesztő : Hacsak Géza. Naponként 
155.000 példány I Egy szátn 2 krajezár A 
Nap előfizetési ára: Egy évre 16 kor., fel­
évre 8 kor., negyedévre 4 kor,, egy hónapra 
1 kor 40 fillér.

Nem panaeakodunk mell-, ízület­
éé torokfájdalmak miatt, bennünket gyul­
ladások, szívdobogás, nehéz légzés, szenti 
gyengeség, fülzúgás, iutiuencza, idegfajdal- 
mak, remegés, testi gyengeség stb. nem 
gyötörnek, mi ilyenek ellen Feller-féle „Elsa- 
fluidot“ használunk. Próbttuczatja bérmentve 
5 korona. Gyomorbajok, veseégés, görcsök, 
étvágytalanság, székrekedés, emésztési zava. 
tok ellen mindig biztosan segítenek a Feller 

féle hashajtó „Elsapilulák“, 6 doboz bérmentve 
4 korona. Rendelje mindkét szert a készítő 
Feller V. Jenő gyógyszerésznél, Stubica 
Centrale 126 sz, (Zágrábmegye).

Marhahús I. minőségű
11.

Borjúhús I. n
II.

III.
Sertéshús I.

11.
Báráuyhus 
Szalon na - -

A csütörtöki hetivásár ni

fill.

A baromvásárou az adás-vevés jó árakon 
köttetett, a felhajtás nagy volt,

takarmány alig volt, A gabouanemUek 
közül a búza 20 fillérrel olcsóbb lett, mig 
a kukoricza, árpa valamivel drágult.

A gabonatiemüek ára litervékánkéut:
Buza................. 3 kor, 20 fill.
Kukoricza _ _ _ j «n
ArPa.................2 „ 20 „

..........................1 „ 40 „
iiozs.................2 „ 60 „
Bükköny .... 2 , so
Kendermag - - - 1 „ 80 *
Tökmag .... i # 20

A tej literje 22—26 fillér.
iojás 4 drb 20 fillér. Baromfi sok volt 

és rendes árakon kelt,

1
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23. Mám.
4. oldal

• A hiildiiobák réme. a poloskák kiirtása, 
eddig a lehetetlen dolgok köze tartozott. Mióta 
azonban a Löoherer Cimexinnel történték próbák, 
beigazolódott, hogy a Cimexin nemcsak az elő 
poloskát pusztilj» »1 nyomban, de a Cimexin 
hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak es 
többe ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, tálát, vagy festést 
nem piszkit; nyomot, vagy foltot nem hagy 
Kapható: u. Kovács Joroel örökösei gyógyszer­
tárában Nagyenyeden és a készítőnél: Lőeherer 
gyógyszerésznél, Bartfán.

* Kolozsvári jogi vizsgákra, u. ni,
alap- és Államvizsgákra, jogi äs államtudo­
mányi szigorlatokra tudományos alaposság­
gal és eredményre vezető módon rövid idó 
alatt, mérsékeli uijazás mellett előkészít dr. 
P o 1 c z Rezső ügyvéd jogi e 1 ó ké­
sz i t ő szemináriuma Kolozsvárt, 
Egy e t e m - u t e za 7 szám Le mrle t, 
Április l-ig Deák Ferencz-utcza 29. szám. 
Szakképzett előállók, uj, czélszertl methódu- 
sok, folytonos foglalkoztatás. 88 8—4

Mely áru-résnek a nagyeuyedi kir. jéráebirdlág 1910. 
évi V. 1080 4 B/ámii régzésv folytán 644 kor. 61 fill., 
246 kor, 87 fill, és 284 kor 86 Ilii. tőkeköuOeléj 
ennek C",„ kamatai, ée odáig összesen blróilag már 
megállapltoti költségek erejéig Nagyenyeden a* alperosnő 
üzlethelyiségében leemló megtartásúm 1911. évi 
niárezlus há 27-dlk napjának délelőtti 9 érája 
határidőit! kinizsiik és abhoz * venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzésül hiv dnak meg, hogy az érinlelt 
ingóságok az 1881 évi LX i.-oz 107. és 108. §-»i ér­
telmében készpénzfizetés melleit, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén a beosáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat márok is 
le- ée felülfoglallatták éa azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen arrerée az 1881. évi XLI. t.-or,. 120. $. 
értelmében ezek javára is eliendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1911. évi február hó 30-án.

Eladó ház!
lótli-utozti II. szálún ház, kedvező fel­
tol elek mellett olc.su áron eladó. 88 4-

96 1-1
Gajzágó Simon,

kir. bir. végrehajtó.

o ' y 7
Használjon Feller-féle Eleafluldot és Feller-féle Elsa- 
pllulákát, melyek egyedüli készítője Feller V. Jenő 
udvari gyógyszerész, Stubioa, Centrale 125. az.

(Zégrábmegye)
f, A Feller-féle Klsaflnid saját tapseztalatnnk sze­

rint fájdalemeeillapiiő, gyógyító, gyengeséget 
megszüntető hatással bir, gyorsan és biztosan 
gyógyít csűrt, köszvenyt, ideggyeogeséget, oldnl- 
szérAst, szaggatiet, influenzát, fej-, fog- és derék­
fájást, zsábát, bénulást, szemfájást. migráut, sok 
itt meg nem említett betegségtől megszabadítja 
az embert. A Fellei-fóle Elsafluldot rekedtség, 
nátha, melí- es torokfájás és légvonat vagy hű­
iéitől eredő bajok ellen is páratlan gyógysiker­
re! használják. Valódi csak úgy, ba minden 
üveg a „Feiler" nevet viseli, 12 kis vagy 6 dupla 
vagy 2 speciális üveg bérmentve n korona.

II. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy az 
emberek ezrei gyomorbajok, gőros, étvágytalan­
ság, veseégéi, hányáéi inger, rossznllét, felbófő- 
gés, puffadtság, dngulás, aranyeres beutaltnak 
és különböző emésztési zavarok ellen kitűnő és 
biztos sikerrel használják a Feller-féle hashajtó 
Rebarbara-Blsapilulákat. 6 doboz bérmentve 4 
korona. Óvakodjunk azonban utánzatoktól és 
ozimezzünk minden rendelést gondosan

Feller V. Jenő gyógyszerésznek, Stubica,
Centrale 125. ez. (Zégrábmegye).

V£us,

A „Hangya" a magyar gazdaszövetség fo­
gyasztási és értékesítő szövetkezete kötelé­
kébe tartozó nagyenyedi fogyasztási és érté­
kesítő szövetkezet I9II, évi április hó 2-án 
d. u. 3 órakor a városház tanácstermébe!)

évi rendes (V.) közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabályok 3. és 
21. §-a értelmében meghivatnak.

Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelen­

tések tárgyalása,
2. Zárszámadások megvizsgálása és fel • 

meutvéuy megadása,
3. Tiszta jövedelemről való rendelkezés,
4. Mérleg megállapítása,
5. Költségvetés 1911. évre.
6. Az igazgatóság kiegészítése.
7. Felügyelő-bizottság választása.
8. Netalán! indítványok,
1909. évi deczember 31-én a tagok száma 

257, üzletrészeinek száma pedig 519 volt; 
az év folyamán belépett 17 tag 28 üzlet- 
részszel; kilépett ti tag 17 üzletrészszel.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált év: 
mérlog a szövetkezet holyisőgóbeu kifüg­
gesztetek és mindenki által megtekinthető.

Kelt Nagyenyed, 1911. inárcz. hó 10-éu. 
96 í-i Az igazgatóság.

Köhögés, rekedtség és burnt ellen nines Jobb ■

Réthyiio cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk‘és ha- 

tározottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

224 íz-iá 1 dobon 60 fillér.
Oaak Réthy félét fogadjunk el 1

Szítadat«« 
m. 3956.

8rvé»yil«g 
védve 141.

867—1911- vhtő. síim.

Árverési hirdetmény.

Alelirott bírósági végrehajtó az 1881. éri LX. t.-oz. 
108. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1910. évi V. 1020, 
1910. V. 1004 és 1910. V. 1006 ez. végzése következ­
tében dr. Müller Jenő, dr Rudolf T.ifler, dr. Eduard 
Ludvig tigjvéd által képviselt Lób Jáno», F. Schindler 
A. Oerngross javára 644 kor. 61 f., 146 kor. 85 fillér, 
284 kor. 86 fill, s jár. erejéig 1910. évi deozember hó 
80-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt 4« 64* korona 86 f.-re becsült következő ingóságok, 
u. m: díszített női kalapok, virágok, tollak, síből álól 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

KIS HiROET ES EK.
Minden hirdetés 10 szóit 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentes. Le­
vélheti tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
póslabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Egy üveges 2 üléses úri hintó és 
egy fedett kocsi, mindkettő jókavban 
50"/o árengedmény nyel eladó.

Czim a kiadóhivatalban. 83 6-6

Hirdetmény.
A Bethlen-kollégium elöljáróságának ha­

tározata alapján árlejtést hirdetek a kollé­
gium főgimnáziuma és néptanrtókópzőinté- 
zete növendékeinek az 1911 — 12. iskolai évre 
szóló konviktusl élelmezésére.

Erre vonatkozó zárt Írásbeli ajánlatok 
1000 korona bánatpénz csatolásával, folyó 
1911. évi április hó 2. délelőtt 10 óráig nyúj­
tandók be a kolleg'tvn jószágigazgatősági 
irodáján, hol a részletes árlejtési és élelme­
zési feltételek, a hivatalos órák alatt meg­
tudhatók.

Nagyenyed, 1911, márczius 14-én.

Riók Béla,
jószágigazgató,

RNTICOL
„Anticol" találmány tárgya olyan el­

járás, melynek segélyével a lovak úgy­
nevezett — gótika — betegségének 
gyors és biztos megszüntetésére al­
kalmas szer.

Ezen „Anticol“ szerrel őfelsége 1. sí. 
Huszárezredénél két éven át végzett 
kísérletek eléggé igazolják azt, hogy az 
egyadag beadagolása után /'/a óra 
múlva meglepő eredménnyel teljesen 
megszünteti a bajt

Minden dobozhdz használati utasítás 
csatolva.

Egy doboz, mely két Anticol adagot 
foglal magában, 4 kör. Négy adag 8 kor. 
Hot adag 12 kor. stb. folytatólag na­
gyobb mennyiségben is jelzett árban 
megrendelhető a feltalálónál:

MAYER IGNÁCZ
rUR. FÓAI.LATORVOSNAL

BRASSÓ. _____

—— A magyar újságírás szenzácziója I ——A NAP
Remek hírszolgálati Fényes lapI Óriási népszerűség 1

A 48 as eszmény és a magyar nemzeti törek­
vések egyetlen hü és kérlelhetetlen szóezéféja

Fősze'koMÓ :
Braun Sándor

Felelős szerkesztő:
Hacsak Géza 

Naponként

Egy szém

példány.90 8-8

I—w

seBtiM■

krnjortr.

A'Nap előfizetési éra:' 
Egész évre 16.— K
Félévre 8.— K
Negyedévre 4.— K
Egy hóra 1.40 K

A HŐD.«préhlrdotésl A Mr levetotőtapja 
10 szóig . . 80 (1 Kér. 
20 izéig . . 5Q Mér 
40 izéig . . 1 kér.
Kaphatójnhsdegfhlrlap-
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tudj* milyen nagy előnyökkel jár « tápszerek 
használata; azok eJaajátitása a házinsszonyok 

előhaladását bizonyítják, 
dr Oetker-féle ftftfpor, Ara 18 üllői*, 
ihelyetteeiti a< élesztőt, siitlntünk \ el© kalácsot, 
tortát, litiezi tésztát és sok mindonfálo siite- 
,m'n>*»,>s tésztét Használatával a tészta nagyobb 
kellemesebb, jobb izíi és könnyen emészthető. 

A dr. Oetker-f. le Pa dlngpor, Ara 12 fillér, 
tejjol főzve adja a le;•'finomabb és a legolcsóbb 
könny ti utanéiket gyermekeknek és ívlnőtteknek. 

A dr. Oetker-féle Vitiiillla-cyukor, Ara 12 f. 
használható a csokoládé vaniliázásához, Pud- 
iii-ghoz, tvj:Jtiz, krémekhez, máriáshoz stb., 
teljesen pótolja a drága uuiilli.it Mgy csomag 
tartalma megfelez 2-3 rúd jó vanillUnak 

Megt« h lő használati u fásítás minden esomagou 
<.1 vasható. Minden füszerkereskedvsben kapható.

Répzept leírás ingyen. 200 18 ~2n

0'. Oeiker A, Bielefeld és Bess,
Nagy nyeden kapható Odor Béla gyógyszerésznél,

Négyényedi határon, Törökszállás 
dűlőben lo1 2 hold szántó, l>/2 hold 
rét e6i' tagban eladó. Értekezhetni ie- 
het dr. Elekes Károly ügyvéd irodájá- 
ban Nagyenyeden. w

28.*»záin.

€rtesités.

csak e vedjegygyS>a]ó3r

Vhu szerenc86m a n. é. közöuségnek becses 
tudomására hozni, hogy tt tavaszi és húsvéti 
lievásrlásombúl hazaérkeztem, mely alkalom­
mal raktáramat a legdivatosabb czikkekkel 
felszereltem, u. m: nagy választék a leg­
utolsó divat szerinti

A legújabb rendszerű motorcséplökészletek, továbbá 
a legjobb benzin nyersolaj és szlvógázmotorok, 
valamint teljes m lomberendezések legolcsóbban

I rebítsch Gyula £
Budapest, Ví, ötvös-utca 42. ic iphutok.
Teljes jótállás ! Könnnyü részletfizetés I
266 12—18 Árjegyzék ingyen !

Mimiim szüli adjon hide; id,',azokban uv- mekei 
nők EOÖKli KMDL8IÓT, men « 6,ő«iti ,, gycl‘ 
mekeket, előmozdítja a osöntképződési, fejleszti'és 
táplálja. Hatásos ellenszere a köhögésnek, gyomor­
renyheségnek. Megbecsülhetetlen fogzás idején. Hír­
neves orvosok ajánlják, mert a legjobb csukamájolaj 
preparátum, ninos kellemethen szaga, jóizti, könnyen 
emészthető és elejét veszi a különféle gyermek- 
betegségeknek. 289 10 - 12

Egy üveg ára 2 kor., a gyógyszertárakban.
Postán 3 üveget bérmentve 6 koronáért a pénz 

előzetes beküldése után vagy utánvéttel küld:

„Nádor gyógyszertár"
BUDAPEST, VI., Váczi-körut 17.

Úii ri i'ttgy Választék kóoz férfi, fiú és gyer­
mek ruhákban, I’ámtlau nagy választék kizá- 
r,Ui - '■ kiyfuimáu)u női, férfi, flu és
gyetmek czipökben. Nagy választék a leg. 
u,<! 0 (tivHtu félti liu és gyermek kalapok, 
V: iamit, férti, fiú ingek, kézelők és nyak- 
kendőkben. Továbbá nagy választék valódi 
angol es hazai gyártmányú ruha és felöltő 
szövetekben. Saját szabómtthelyemben 24 órán 
bfltil a legfinomabb és legjobb kivitelben 
mértékutáni rendeléseket eszközlök. Pontos 
és szolid kiszolgálás ! A n. é. közönségnek 
becses pártfogását kéri teljes tisztelettel

28 2-

gr* Ezen jóhiru ozég motorai könnyű kezelésük 
és nagy erókiiejfésük folytán az f'gész országban 
nagy elterjedésnek s közkedveltségnek örvendenek

146—1911. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1910. ovi V. 1026. íz. 

végzése következtében dr. Fényes Béla ügyvéd által 
képviselt Singer és Hollander javára 337 korona 63 fill, 
s jár. erőjéig 1911. évi február bó 5-én fg-niv ősi tolt 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1406 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. bolti csikkek, vászon, 
liánét, az iizletbeli összes állványok nyilvános árverésin 
eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1910 
évi V. 1026/3 számú végzése folytán 337 k. 63 f. tőke­
követelés, ennek 1910. evi október hó 31 napjától járó 
u% kamatai, '/»% váltódij és eddig összesen biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Nagyenyeden az alpe­
res üzletének helyiségében leendő megtartására 1911 évi 
mitrczlus hó 27-tk napjának d u. 3 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. LX. törvényezikk 107. és 108. §-ai ér­
telmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, j 
szükség esetén beesárou alul is el fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 

volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1911. évi mávezius hó J-én.

Qajzágó Simon,
kir. jb, végrehajtó.

Berkovits Béla
Nagyeuyed, Főtér 3. szám.

Ä „^agjssebeai Általános Takarékpénztár“
földbirtokra és «Hanl anyagból épült bér- és lakházakra előnyős feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

LörleszLéses kölcsönöket
ÍOOO koronán felüli összegekben 10-50 évi időtartamra nyújt.

Alső-Feher és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lmjner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
Lift GMER, GYÖRGY Nagyenyedi. Telefon 15.

Megfojt ez az 
álkozott köhögés Egget mellpasztillája

csakhamar meggyógyított.

U. Kovács József örök. Bethlen Gábor gyógyszertárában, 
Dr. Odor Béla gyógyszertárában.

__ 238 26—26
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CIGARETTAPAPÍROK csak az itt látható képekkel valódiak.
ÓVAKODJUNK ÉRTÉKTELEN UTÁNZATOKTÓL!

Köhögés, rekeütseg es einyalkasodás 
eben gyors es biztos hatásúak

nigger

meílp as zi illái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő Ízűek 

Doboza 1 kor. és 2 kor. 
Próba-doboz 650 fillér. 

Fö- es szótküldósi raktár:

Nádor“ gyógyszerár
Budapest, VI,, Váczi körút 77.

nagyenyeden kapható:
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Legfőbb
a tartóé

23. szárúKözérdek.

Rősea utoza 7. szám alatt egy 0
® ujonan épült fGB” emeletes 0 
02 ház eladó,
6í Kiieltelhetni ugyanott. 48 10— «

Dietrich Gyula

•• akio ll3Z31 SZŐtt0SHf*LI iligmi 8|)rgi tiöfíflin Wagíínyed

BÚTOR
RAKTÁR.

KUNSGH
ANTAL

épület- ás bútorasztalos 
M6YENYE0, flózsa-u.
a vármagyaháizal izemben

Nw f ’ W:i '11

ií .. i :T 5; y
hl :lityi.: M ! i HEi , iiJecj

-^|í"rT
. v - ■ *W'

Túlvállal mindennemű épületmunkákat. Készít és raktáron tart nagy , 
l J választékban saját műhelyében készült teljes lakásberende­
zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, saját 
tervei vagy adott tervek szerint. A műhelyében készült munkákért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és réz- j 
£ bútorokban, úgyszintén mindennemű kárpitozott bútorokban.

ötvös mester és ékszerész

KOLOZSVÁR. ...... .

Arany-, ezüst-, vas-, bronz-, 
mrczellán- és fa- régiségeket 

megbízatásból vásárol, esetleg meg­
értékel, vagy utasítást ad.

Hagyatéki árverésen mint 
vevő részt vesz. Arany, brilliáns 
ékszereket, ezüst tárgyakat bár­
mily összegre készpénzzel azonnal 
vásárol. Levélben! megkeresésre 
azonnal válaszol. eo 7—bo

Sürgöny czirn :
Dietrich ékszerész Kolozsvár.

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyürnölcsfacsemeték
sétáayfik. díszcserjék, tűlevelűek, kerltésaővenyek, 

bogyógyUmölosűok stb.

Szőlőoltványok "“«r
európai és amerikai alma és gyökeret vesszők. 

(Oktató dlazárjegyzék kívánatra ingyen)

'Grfesifés !
Van szerencsém Nagyeuyed város t. kö­

zönségét értesíteni, hogy előnyösen ismert 
fogászati műtermemmel Gyulafehérvár­
ról minden hőt csütörtökén Nagyeuyedre 
utazom, a hol a Szeidl-szálloda 3. sz. szobá­
jában egész napon át a t. közönség rendel­
kezésére állok.

Mindennemű kaucsukmuultákou, szájpadlás 
nélküli fogsorokon ős csapfogakon kívül fő- 
képen a legnagyobb szakértelemmel készülő 
arany- ős platina-, korona- meg hídmunkái­
mat ajánlom a legjutányosabb árak mellett.

SPRINGER D. A.
^ !ó— fogspeezialists.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Részvénytőke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Az Osztrák-Magyar Bank mellekhelye. —

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.

47 1-

olcsóbb i A „Dr. Just“ Wolframlámpa otatu/
....* «5 ~—“ rrjs:; —--—
—^n^ler nos kereskedésében.

mJi .V**iB


